

## 今日德州·重点

# 电煤虽紧张，但不会拉闸限电

## 目前供电较充足，下月煤源紧张状况将缓解

本报12月27日讯(记者 牟张涛

李继远) 近日，一场全国范围的大幅降温，让各地电煤供应骤然紧张。山东、陕西、湖北等地电煤告急，陕西等多省市拉闸限电。记者从德州市部分电厂和德州市供电公司了解到，德州存在电煤短缺情况，但还不至于达到拉闸限电的情况。

“我们进的原煤价格，现在比夏天气每吨上涨50元左右，但电价一直没有变动，另外现在人工、环保等成本也在上涨，所以很多电厂都处于亏损状态。”华能德州电厂政工部李主任说道。

据他介绍，“计划电”遭遇了“市场煤”是导致热电厂亏损的主要原因，“计划电”与“市场煤”的矛盾已经存在多年，近几年煤价一直在涨，而电厂发的电在上网时的价格多年未动，一直较低，现在电厂亏损已经不是个别现象。另外，进入冬季，供暖需求会导致耗煤量进一步增加，而煤源还比较紧张，“我们电厂的一些工作人员常年在外面找煤，有时一年在德州呆不上一个月。”李主任

说道。

虽然电煤供应紧张，但记者走访的一些电厂工作人员表示，德州市不会出现拉闸限电情况。某电厂工作人员表示，虽然电煤存量存在告急的情况，但公司会在较短时间内找到煤源，补充库存。

华能电厂政工部李主任表示，他们电厂发电供给山东电网，还负责德城区的供暖，目前发电量相对往年已多发10亿度电，虽然存在电煤部分短缺，但不会影响到市民的正常用电、用暖，“我们的煤源现在主要从山西、包头、张家口等地运来，除在公司内部开展节能措施外，也希望用电单位和个人也节约用电。”

据了解，2011年1月份，全国各大煤矿都将会增加采煤量，到时电煤供应紧张的状况将会得到很大程度的缓解。

记者随后咨询德州市供电公司的工作人员，他也表示，目前德州市用电量比较稳定，一段时间内不会出现拉闸限电的情况。



电煤部分紧缺，暂时不会影响到德州供电。 本报记者 马志勇 摄

## 保障 医保“漫游”变通畅了

### 德州就流动就业人员医保关系转移发通知

本报12月27日讯(记者 董传同 通讯员 牟永来)

近日，德州市下发《关于做好流动就业人员基本医疗保障关系转移接续工作的通知》，对医保关系跨地区转移作出了详细的规定，给各种类型的流动就业人员带来了福音。

“以前医保不是不能转移，而是十分繁琐，最后还可能不能办理成功。”德州人社局相关负责人说，通知的下发，让医保关系转移的方法变得十分明确，可以说是“法”可依了。

通知规定，原在外地参加城镇职工基本医疗保险或者城镇居民基本医疗保险的流动就业人员，到德州市后，如继续参加城镇职工医保或城镇居民医保，满足一定的条件后都可以转移并累计计算。在户籍所在地参加新型农村合作医疗的，到德州参加城镇职工医保的，也可以转移。

原参保人员跨统筹地区流动到德州就业参加城镇基本医疗保险的，原个人账户随同其医疗保险关系转移至德州市，个人账户余额由原统筹地区社会(医疗)保险经办机构划转。城镇职工基本医疗保险参保人员跨统筹地区流动到德州就业，在办理医疗关系转移过程中，应连续缴费，中断的要按要求补足。

参加德州城镇职工基本医疗保险的人员，申请转出医疗保险关系的，社会(医疗)保险经办机构应依据其转移申请，出具参保凭证。个人账户原则上随其医疗保险关系转移划转至新就业地社会(医疗)保险经办机构，个人账户余额通过社会(医疗)保险经办机构一并转移。因故无法划转的，可根据本人申请，将个人账户资金清算给本人。

## 楼市 售房人员须持证上岗

### 德州开始全面培训商品房销售人员

本报12月27日讯(记者 马瑛)

27日，由德州房管中心房管科举办的商品房销售人员岗位培训班正式开班。全市包括10个县市区超过300名销售人员参加培训。据悉，自2011年1月1日起，德州市将实行严格的商品房销售人员持证上岗、挂牌服务制度。

“截止到昨晚，全市包括10个县市区一共有331名销售人员报名，现在还有一些学员没到。”房

管中心的工作人员告诉记者。据介绍，自2011年1月1日起，德州市将实行严格的商品房销售人员持证上岗、挂牌服务制度。凡没有取得《德州市商品房销售人员注册证书》的人员，一律不得从事商品房销售业务。

自明年起，商品房销售人员在进行商品房预售合同打印时，要在商品房买卖合同文本上注明商品房销售人员姓名以及注册证书编号，否则不予合同备案。“这一措施

的实施将更加规范房地产市场，能够把责任落实到个人，另外对开发商也加强了约束力。”房管中心的工作人员讲道。

“这次培训实行考培一体，考试采取闭卷方式，在全国房地产行业培训中心建立的试题库中随机抽取试题，考试合格者由全国房地产行业培训中心颁发合格证书。证书实行全国统一编号，网上公示，全国房地产行业通用。”工作人员还说道。

## 安全 四个领域安全大整治

### 德城查处隐患百余处，分别进行整改

本报12月27日讯(见习记者

曹宏源 记者 张金东 通讯员 时慧) 11月中旬以来，德城区安委会组织各镇街和安委会有关成员单位开展了安全生产暨消防大检查活动，截至目前，督促整改火灾隐患110处，下达整改指令18份，安全生产形势取得好转。

区安监局自入冬以来在危化品和烟花爆竹领域分别开展了危化品冬季安全生产大检查和烟花爆竹百日专项整治活动。半个多月的时间，共查出安全隐患45处，立即整改41处，下达整改指

令3份。

在建筑和消防领域，采取日常检查和错时检查相结合的方式，对高层地下建筑、饭店、宾馆以及“三合一”、“九小场所”等易燃易爆单位，重点检查了建筑消防设施是否正常运行、是否违规使用易燃装饰材料、安全出口是否畅通、是否配备应急消防设施等。共排查单位50余家，督促整改火灾隐患110余处，下达整改指令18份。

在教育和卫生领域，对全区中小学、幼儿园和医院进行了隐患排

查治理，将学校的宿舍、食堂、礼堂、实验室、教室、图书馆、会议室以及医院的病房、办公室、化验室等场所作为检查的重点，重点检查电气、电路、消防设施和消防通道以及避雷、用水、用电、锅炉等安全设施。共查处安全隐患7处，全部立即整改完毕。

质监分局还对特种设备开展了安全大检查，共检查31家起重设备，11家车载气瓶加气站和改装厂，100余部百货大楼、超市、旅馆、酒店的电梯，共下达整改指令20份，限期整改。

## 陵县3519名优抚对象获1509万元补助

本报12月27日讯(记者

马瑛 通讯员 于礼先 刘静 蔡晓红) 12月27日，陵县郑寨镇大寨村优抚对象、伤残军人刘清海，通过“一本通”在农信社领到今年第四季度优抚金现金时一脸高兴。据了解，2010年该县共确定参战、涉核、带病返乡退伍军人等优抚对象3519人，发放优抚对象补助资金达1509万元。

记者了解到，近年来，陵县高度重视优抚对象补助保障工作，将优抚补助资金列入本级财政预算，由财政部门加强资金管理和监督检查，实行专账管理，单独核算，确保专款专用。

每年年初，陵县及时组织人武部、财政、民政、卫生等单位开展联合行动，安排专职人员入户调查，摸清优抚对象家庭情况、就医状况、享受医疗保险情况，并集中人员力量重点核实，确保了优抚人员的情况属实与准确，维护了受补助对象应有的合法权益。建立完善高效快捷的医疗补助体系，确保优抚对象及早就医、轻松就医。同时，严格审核住院材料、医疗凭证、报销单据，虚报冒领医疗报销费、优抚医疗补助资金者，限期退回非法所得；情节严重的，停止其享受的优抚医疗保障待遇。

## 寒冬西瓜价格高 海南产品唱主角

本报12月27日讯(见习记者

曹宏源 记者 张金东) 今年冬天西瓜价格较往年高出许多，目前德州市场上的西瓜多为海南等地产品，市民想吃本地西瓜最早还要等到来年4月。

27日下午，在大学西路一大型超市的水果区，不时有人来选购西瓜，为了更方便消费者，超市工作人员将西瓜切成块来卖。工作人员说，冬天市民买西瓜都是为了尝个新鲜，这么冷的天买多了也吃不了，切成块更好卖。

冬季吃西瓜，也要比平时多掏点钱。记者了解到，目前在

超市的西瓜售价一般在每斤4.8元左右，外面水果市场的西瓜则低了1元左右。“这些西瓜都是来自海南，本地西瓜早就没有了。”在文化路一水果店，老板告诉记者，本地西瓜进入11月份已经彻底没有了，再想吃本地西瓜要等到明年再说。

据德城区农业局有关负责人介绍，夏季全区的西瓜种植面积在4000亩左右，冬季本地没有种植，除了气候因素外，种植成本高、管理难度大也是重要原因。本地西瓜最早上市也要等到明年4月份以后了，所以市民想吃本地西瓜还要等上半年时间。

## 两家德州企业天交所成功挂牌

本报12月27日讯(记者

王宗吉 通讯员 王正方) 27日，山东天宇建设机械公司在天交所成功挂牌，该公司是继临邑县天安化工在天津股权交易所成功挂牌后德州的第二家企业。德州企业在天津股权交易所成功挂牌一事，促进了德州资本运营工作的不断发展。

今年9月，德州市政府与天津股权交易所签署了《关

于促进中小企业股权挂牌交易合作框架协议》，有效地推进了上市工作。市发改、区域、驻滨办等部门多次组织天津股权交易所到德州举办推介会，到目前已经推荐30多家企业到天交所对接。本次挂牌仪式涉及来自山东、山西、河北、河南、吉林等省市的7家中小型企业，山东天宇建设机械公司是山东省唯一一家。